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Partie A — Littérature

I - Trouvez la bonne réponse:

131= canacnsiivimenvaiss est, soit le caractére de ce qui est étranger, soit le goiit que I’on a pour
tout ce qui présente ce caractére, jusqu’a le prendre comme sujet d’une ceuvre
littéraire.
1) L’endotisme 2) Le postmodernisme
3) L’exotisme 4) L altruisme

132- On pourrait définir le Nouveau Roman par une volonté de ......................
1) réinvention des ceuvres et de recherche de 1’harmonie
2) rupture avec le naturalisme et la poésie parnassienne
3) fonder le connaitre sur la raison
4) recherche toujours renouvelée

133- Définissant .........cooeennnn. , Mallarmé écrit: «xnommer un ohjet, ¢’est supprimer les
trois quarts de la jouissance du poéme qui est faite de deviner peu A peu: suggérer,
voila le réve...».

1) le symbolisme 2) le surréalisme
3) 'impressionnisme 4) le romantisme

134- Quelle est la fonction de I’«<image» dans le style baroque?
1) Etonner
2) Emouvoir
3) Orner et embellir
4) Expliquer, faire comprendre 1"abstrait par le concret

135- Laquelle des assertions suivantes NE TRADUIT PAS le mal du siécle?
1) Une hypertrophie de la sensibilité 2) Une crise de la religion
3) Une crise de la volonté 4) Une crise de la raison
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136- Les Parnassiens recherchent .................... ;
1) la connaissance de la surnature, par I’extase de I'art, les correspondances, le
symbole, la musique
2) le sens de I’intériorité, de la couleur symbolique traduisant un état d’ame avec
splendeur
3) le sens de la tradition nationale: Moyen Age, chevalerie, religion
4) I'impersonnalité: golit pour la description, le récit, le mythe

II - Complétez le texte suivant a I’aide des réponses proposées:

Issu du latin burla, «...coevvvrvvvnnnnnn » (137), burlesque désigne une forme particuliere
d’expression présente dans tous les arts et dés I’Antiquité en littérature. Cela devient un
genre littéraire en Italie au XVI° siécle, genre que I’on imite en France vers 1640. Alors que
le comique garde un contact avec I’humain, le burlesque, plus gratuit, repose avant tout

sur le principe ....cccevvinveinnnn (138), dénature ’humain, déforme la nature et en cela il
WOPPOSE iievninsivsveninssss (139). 11 se distingue aussi ......ccceevenveennn (140) qui suppose un
ridicule dii a I’étrange, a une contrefacon de la nature.
137- 1) plaisanterie 2) blague
3) mensonge 4) bétise
138- 1) de la naiveté 2) du travestissement
3) d’ingénuité 4) de la franchise
139- 1) a I’expressionnisme 2) au romantisme
3) au fantastique 4) au réalisme
140- 1) du sublime 2) de I’homérique
3) du grotesque 4) de transcendant

Partie B - Grammaire

Cochez la bonne réponse:

141- Les convives se sont .........cccveeenn. comment I'hotesse s’y est ..ovevnvinininnnnn. pour
confectionner cette délicieuse tarte qu'elle a eue a préparer.
1) demandés / pris 2) demandées / pris
3) demandé / prise 4) demandées / prise
142- Quoique, chez les anciens, les manuscrits étaient ............cocvvee. , cela n’empéchait
PAS «eeeererieneess... des bibliothéques immenses.
1) fort rares / qu’il y ait 2) fort rare / qu’ils y aient
3) forts rares / qu’il n’y ait 4) forts rare / qu’ils n’y aient
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143- Mettez dans ’ordre les éléments de la phrase: «aime / maman / voir / nous / réunis /
tousy».
1) Maman nous aime voir réunis tous. 2) Maman aime nous voir tous réunis.
3) Maman aime voir nous tous réunis. 4) Maman nous aime voir tous réunis.

144- Quelque incertaine .................... Pissue des négociations, il est siir que la paix

1) que soit / progresse 2) qu’est / progresserait
3) qu’il fut / a progressé 4) qu’il soit / aurait progressée

145- Certaines gens sont préts a tout sacrifier, pourvu qu’elles .................... .

1) satisfont leurs ambitions 2) satisfont leur ambition
3) satisferaient leurs ambitions 4) satisfassent leur ambition
146- L’écurcuil a les ongles ......ccovvvenvnnnn qu’il grimpe aisément sur les arbres
.................... I’écorce est fort lisse.
1) aussi pointus / que 2) bien pointues / dont
3) si pointus / dont 4) fort pointues / que

147- Mettez la phrase suivante en style indirect: «Esope demanda: "Qu’y a-t-il de meilleur
que la langue?''».
1) Esope demanda ce qu’il y avait de meilleur que la langue.
2) Esope demanda est-ce qu’il a de meilleur que la langue?
3) Esope lui demanda ce qui est meilleur que la langue.
4) Esope demanda s’il y a de meilleur que la langue?

148- La fortune est changeante: .................... était puissant se trouve aujourd’hui sans
ressources.
1) celle qui jadis 2) tel qui deca
3) tel qui naguére 4) ce dont autrefois

a

149- Bien des choses ne sont impossibles que parce qu’on s’est accoutumé i croire

1) qu’elles sont en soi 2) ce qu’elles sont
3) a ce qu’elles sont 4) qu’elles le sont

Partie C — Vocabulaire

150- La ceinture protége particulierement les passagers en cas de .....cccvvvvieinnnnn frontale.
1) collusion 2) collision
3) coalition 4) cohésion

TOURNEZ LA PAGE S.V.p

Y axio

Cud (9 T (2 Salw g 90 5559 (9o 3T WMDY g SLS1 (0 3T



S5O 3903 (nad Cul O g i Scu (50 &1

) @ =) & G

151- les contes de fées ...ccovvviviiannnnnn facilement ’imagination des enfants.
1) exaltent 2) exhalent
3) exultent 4) exhument

152- En entendant cette accusation, il .................... d’indignation.

1) sortit 2) sauta
3) bondit 4) fonga
153- Lorsque la vérification a été effectuée, on peut .....cccceuverneee. Pappareil.
1) entrainer 2) engager
3) enclaver 4) enclencher

154- Dans la phrase: «C’est une fonction qui a de nombreux avantages», remplacez avoir
par un verbe plus expressif.

1) comporte 2) supporte
3) compte 4) produit
155- L’enfant a été puni parce qu’il a ...ccvvvneennnnneen, Pinterdiction.
1) percé 2) enfreint
3) cassé 4) enfoncé

156- Dans la phrase: «Il a fait ressortir 'importance de cet accord», remplacez la locution
verbale par un verbe plus précis.
1) insisté 2) souligné
3) accentué 4) extirpé

Partie D — Compréhension de texte

Lisez le texte suivant et répondez aux questions 157 a 160:

Crusoé! - ce soir prés de ton lle, le ciel qui se rapproche louangera la mer, et le silence
multipliera I'exclamation des astres solitaires.

Tire les rideaux; n'allume point!
C'est le soir sur ton Ile et a I'entour, ici et la, partout ot s'arrondit le vase sans défaut de la
mer; c'est le soir couleur de paupiéres, sur les chemins tissés du ciel et de la mer.

Tout est salé, tout est visqueux et lourd comme la vie des plasmes.
L'oiseau se berce dans sa plume, sous un réve huileux; le fruit creux, sourd d'insectes,
tombe dans l'eau des criques, fouillant son bruit.

[...]

O la couleur des brises circulant sur les eaux calmes,

les palmes des palmiers qui bougent!

Et pas un aboiement lointain de chien qui signifie la hutte; qui signifie la hutte et la
fumée du soir et les trois pierres noires sous I'odeur de piment.

Mais les chauves-souris découpent le soir mol a petit cris.

Joie! O joie déliée dans les hauteurs du ciel !
Crusoé! Tu es la ! Et ta face est offerte aux signes de la nuit, comme une plume renversée.

Saint-John Perse, ""La Ville", Images d Crusoé
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157-

158-

159-

160-

Le passage Cl-dessSus €St veuorncorrensonoonsed
1) un poeme en prose 2) une poesie libre
3) une prose poétique 4) un ensemble de vers libres

Quels sont les procédés par lesquels, ’auteur va dessiner les contours d’une ile
magique et envoiitante?

1) Le rythme envoutant des phrases. 2) Les répétitions.

3) Tous les trois procédés évoqueés. 4) Les allitérations.

Par quel champ lexical peut-on comprendre que Crusoé est retourné a la civilisation?
1) les chemins tissés 2) les rideaux et a la lumiére
3) huileux, creux 4) salé, visqueux, lourd

Laquelle des assertions suivantes N’EST PAS correcte?

1) Les formes des nuages complétent I’analyse de leurs mouvements dans [’extrait
ci-dessus.

2) Le texte use majoritairement d’un champ lexical qui méle les sens auditifs et
visuels.

3) L’ile est rapportée telle une protection maternelle.

4) La ville est au cceur de cet extrait, elle est glorifiée et embellie.

FIN DE LA SECTION 5
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